
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN DARING 
 
Satuan Pendidikan  : SDN. PANJUNAN KOTA CIREBON 
Kelas / Semester  :  3 /1 
Tema                        :  Kewajiban dan Hakku (Tema 4) 
Sub Tema                     :  Kewajiban dan Hakku di Rumah (Sub Tema 1) 
Muatan Terpadu  :  Bahasa Indonesia (3.10 , 4.10), PPkN (3.2 , 4.2), PJOK (3.8 , 4.8) 
Pembelajaran ke         :  4 
Alokasi waktu             :  1 hari 
 
A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Dengan membaca teks, siswa dapat menemukan ungkapan penyelesaian masalah (sederhana) berkaitan dengan tubuh yang 
sehat melalui diskusi  dengan tepat. 

2. Dengan mengamati teks  siswa dapat  menuliskan masalah dan penyelesaian masalah (sederhana) berkaitan dengan tubuh 
yang sehat dengan tepat. 

3. Dengan mengamati cerita,  siswa dapat menentukan dua bilangan cacah yang jumlahnya diketahui dengan tepat. 
4. Dengan  mengamati contoh, siswa dapat  membuat penjumlahan dua bilangan cacah yang hasilnya ditentukan sendiri dengan 

tepat. 
5. Dengan mengamati guru bernyanyi, siswa dapat mengidentifikasi bentuk pola irama sederhana dalam lagu  dengan tepukan.  
6. Dengan berlatih, siswa dapat memeragakan pola irama sederhana dalam lagu  dengan tepukan. 
7. Dengan menyimpulkan apa yang telah mereka pelajari hari ini, siswa dapat memiliki pemahaman akan keberadaannya 

sebagai makhluk Tuhan yang salingmembutuhkan satu sama lain dan perlu memiliki sikap saling menghargai, peduli, jujur, 
santun dan bertanggung jawab 

 
B. KOMPETENSI INTI 

1. Menerima dan menjalankan ajaran agama yang dianutnya. 
2. Memiliki perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, dan percaya diri dalam berinteraksi dengan keluarga, teman 

dan guru. 
3. Memahami pengetahuan faktual dengan cara mengamati [mendengar, melihat, membaca] dan menanya berdasarkan rasa 

ingin tahu tentang dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatannya, dan benda-benda yang dijumpainya di rumah, sekolah. 
4. Menyajikan pengetahuan faktual dalam bahasa yang jelas dan logis dan sistematis, dalam karya yang estetis dalam gerakan 

yang mencerminkan anak sehat, dan dalam tindakan yang mencerminkan perilaku anak beriman dan berakhlak mulia. 
 
C. KOMPETENSI DASAR DAN INDIKATOR 

 
Muatan: Bahasa Indonesia  

NO Kompetensi Indikator 

3.10  Mencermati ungkapan atau kalimat saran, 
masukan, dan pe-nyelesaian masalah 
(sederhana) dalam teks tulis.  

3.10.1 Memahami ungkapan atau kalimat saran, 
masukan, dan pe-nyelesaian masalah 
(sederhana) dalam teks tulis 

3.10.2 Mengidentifikasi saran yang mungkin 
diberikan untuk penyelesaian masalah 
(sederhana) dengan tepat.  

4.10  Memeragakan ungkapan atau kalimat saran, 
masukan, dan pe-nyelesaian masalah 
(sederhana) sebagai bentuk ungkapan diri 
menggunakan kosa kata baku dan kalimat efektif 
yang dibuat sendiri 

4.10.1 Menyajikan ungkapan atau kalimat saran 
dengan tepat.  

4.10.2 Menuliskan saran yang  mungkin 
diberikan untuk  penyelesaian masalah 
(sederhana)  dengan tepat.  

 
Muatan : PPkN 

NO 
 
Kompetensi 

Indikator 

1.2  Menghargai kewajiban dan hak sebagai anggota 
keluarga dan warga sekolah sebagai wujud rasa 
syukur kepada Tuhan Yang Maha Esa 

1.2.1 Menerima kewajiban dan hak sebagai 
anggota keluarga dan warga sekolah 
sebagai wujud rasa syukur kepada Tuhan 
Yang Maha Esa. 

2.2 Melaksanakan kewajiban dan hak sebagai anggota 
keluarga dan warga sekolah 

2.2.1 Melakukan kewajiban dan hak sebagai 
anggota keluarga dan warga sekolah. 

3.2 Mengidentifikasi kewajiban dan hak sebagai 
anggota keluarga dan warga sekolah 

3.2.1 Memahami kewajiban dan hak sebagai 
anggota keluarga berkaitan dengan 
pakaian dengan tepat. 

3.2.2 Mengidentifikasi kewajiban dan hak 
sebagai anggota keluarga berkaitan 
dengan makanan dengan tepat. 

4.2 Menyajikan hasil identifikasi kewajiban dan hak 
sebagai anggota keluarga dan warga sekolah 

4.2.1 Menuliskan pelaksanaan kewajiban dan 
hak sebagai anggota keluarga berkaitan 
dengan makanan. 

4.2.2 Menceritakan pengalamannya tentang  
pelaksanaan kewajiban dan hak sebagai 
anggota keluarga berkaitan dengan 
makanan dengan percaya diri. 

 
Muatan: PJOK 

NO 
 
Kompetensi 

Indikator 

3.8  Memahami bentuk dan manfaat istirahat dan 
pengisian waktu luang untuk menjaga kesehatan 

3.8.1 Mengetahui manfaat  istirahat untuk 
menjaga kesehatan.  

3.8.2 Mengidentifikasi manfaat  aktivitas 
istirahat untuk menjaga kesehatan.  

4.8  Menceritakan bentuk dan manfaat istirahat dan 
pengisian waktu luang untuk menjaga  
kesehatan 

4.8.1 Menyajikan manfaat manfaat istirahat 
untuk menjaga kesehatan. 

4.8.2 Menceritakan  salah satu bentuk aktivitas 
istirahat untuk menjaga kesehatan. 

 
 
 
 
 



D. MATERI 

1. Teks tentang sebuah permasalahan.  
2. Teks tentang kewajiban dan hak sebagai anggota keluarga berkaitan dengan makanan. 
3. Manfaat istirahat untuk kesehatan tubuh. 

 
E. PENDEKATAN & METODE 
       Pendekatan  : Scientific 
 
F. KEGIATAN  PEMBELAJARAN  

Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 
Waktu 

Kegiatan 
Pendahuluan 

1. Guru menyapa siswa dengan rekaman video dan memandu siswa untuk mengawali 
pembelajaran dengan berdoa. (Religius dan Integritas) 

2. Guru bertanya apakah hari ini sudah membatu orang tua, beribadah dan berdo’a. (Karakter 
dan Life Skills). 

3. Guru menanyakan dan memotivasi siswa dalam melakukan kegiatan pembelajaran hari ini. 
(Pengalaman belajar dan Variasi Aktivitas) 

4. Guru Memberi gambaran tentang manfaat pembelajaran  hari ini.  
5. Guru melakukan share materi ke grup kelas dan memberikan tugas pembelajaran hari ini. 

15 
Menit 

Kegiatan 
Inti 

Alat dan Bahan 

1. Animasi Pembelajaran kelas 3 Tema 4 
2. Panduan Buku Guru dan Siswa 
3. Video/ slide/ gambar dan materi ajar 
4. Internet 

 
Ayo Mencoba, Ayo Mengamati 

1. Siswa membaca sekaligus mengamati kalimat-kalimat yang ada dalam buku yang 
berkaitan dengan permasalahan ( literasi )kemudian siswa membaca perintah baik-
baik.  Siswa mengerjakan tugas sesuai perintah secara mandiri. 
(Remembering,Understanding) 

 
Ayo Berlatih, Ayo Mencoba 

1. Siswa mengamati beberapa gambar kegiatan anggota keluarga di rumah melalui power 
point. (Analyze) 

2. Siswa memahami kalimat demi kalimat yang berkaitan dengan kewajiban dan hak. 
mereka ,( Understanding) 

3. Siswa menelaah dan memilah mana yang merupakan hak dan mana yang merupakan 
kewajiban, . (Analyze) 

4. Siswa menuliskan cerita tentang pengalaman mereka dalam melaksanakan kewajiban 
dan hak berkaitan dengan makanan di rumah pada tempat yang telah disediakan. (, 
(Applying) 
 

Ayo Menulis, Ayo Bercerita  

1. Siswa mengamati teks penjelasan pada buku lalu menuliskan cerita  manfaat istirahat 
pada tempat yang telah disediakan. (Remembering, Understanding, Applying)  
 

Mengkomunikasikan 

1. Siswa melakukan tanya jawab dengan guru tentang materi yang telah di pelajari 
melalui apilkasi yang telah di tentukan. 

155 
Menit 

Kegiatan 
Penutup 

1. Siswa melaporkan semua latihan dan dokumentasi kegiatan hari ini di buku siswa masing-
masing, kemudian melaporkan  ke guru dalam bentuk chat, foto, atau rekaman suara. 
(Variasi Aktivitas) 

2. Siswa diwajibkan melihat video pengetahuan di Youtube.com seperti Discovery Channel, 
sisi terang dan situs lain yang memberikan pengetahuan dan keterampilan kemudian 
merangkum isinya. (Life Skills dan Variasi Aktivitas) 

3. Belajar menyanyikan salah satu lagu daerah untuk menumbuhkan nasionalisme, 
persatuan, dan toleransi. 

4. Guru melakukan evaluasi dan refleksi hasil belajar siswa hari ini dalam bentuk rangkuman 
chat, video atau rekaman suara. 

10 
Menit 

 
G. PENILAIAN (ASESMEN) 

Penilaian terhadap materi ini dapat dilakukan  sesuai kebutuhan guru yaitu dari pengamatan sikap, tes pengetahuan  dan 
presentasi unjuk kerja atau hasil karya/projek dengan rubric penilaian 
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